

近期降雨多 请收下这份安全指南

□记者 田亚楠 文/图

核心阅读

近期,我市多降雨天气,给市民的日常生活带来了诸多不便。据周口市气象台预测,未来一段时间,我市仍有明显降雨天气。为何会出现强降雨天气?强降雨天气有哪些注意事项?本报记者采访多位专家,为您带来这份雨季安全指南。

5月和6月,我市出现持续高温天气,部分地区最高气温突破40℃。进入7月,暴雨天气频繁,我市连续出现阴雨天气。对于今年出现早涝急转及暴雨天气的原因,记者联系了周口市气象台副台长马新园。

马新园介绍,6月下旬,西太平洋副热带高压稳定少动,导致我国主雨带长时间位于长江中下游地区。河南大部分地区受高压脊前西北气流和地面暖气团控制,6月我市出现多轮高温晴热天气,降水较常年同期明显偏少。7月初,副热带高压明显北抬并稳定控制长江中下游地区,滞留在长江中下游地区的主雨带北移至四川北部、陕西南部、河南、安徽北部、山东一线,导致上述大部分地区出现早涝急转。近期我市处于副高边缘暖湿气流控制中,水汽条件充沛,同时,受低槽东移和地面气旋影响,我市出现了两轮暴雨天气。

马新园告诉记者,我市主汛期已经来临,降雨明显增多。7月13日~7月14日,我市仍有明显降雨天气,请市民密切关注天气变化及最新天气预报。



雨后的周口市体育中心。

健康防护

清理污染源 保持个人卫生

持续的暴雨天气使积水坑洼地段增多,不仅会造成意外伤害,还会导致细菌和病毒滋生繁殖,引发多种疾病,给人体健康带来隐患。对此,周口市中心医院急诊科副主任刘洪杰提醒市民,要及时清理垃圾、积水等污染源,减少细菌、病毒的滋生和传播。

刘洪杰告诉记者,阴雨天气,食品更容易受到污染,市民应选择新鲜、卫生的食品,避免食用腐败变质的食品;要注意食品的储存和加工,避免食品受到污染;对于被雨水浸泡过的食品,要彻底清洗、煮熟后再

食用;不喝生水,只喝开水或符合卫生标准的瓶装水、桶装水;储水容器要定期清洁,以防污染;注意餐具的清洁和消毒,避免病从口入。

刘洪杰提醒市民,要注意个人卫生,勤洗手、勤换衣物、勤洗澡,避免与他人共用个人物品,如毛巾、牙刷等;如有伤口或感染情况,要及时就医处理,避免遇水感染;尽量减少手足在水中浸泡的时间,涉水后及时清洗并擦干皮肤;阴雨天气蚊虫容易滋生,会增加疾病传播的风险,要做好防蚊灭蝇工作,使用蚊香、蚊帐等防蚊产品,并及时清理居室周边的雨水和垃圾。

居家生活

防雷防雨是关键

夏天来临,雷暴大风天气频发,市民居家时应注意防雷和防雨,重点关注以下几个方面:

1.暴雨来临时,市民要检查家里的门窗是否关闭,加固门窗,清理窗台、屋顶上的杂物,谨防高空坠物。对于门窗存在缝隙、可能漏水的,要提前找专业人士修理或做好防范措施,避免暴雨来临时,室内遭雨水侵袭。

2.检查电路、煤气等设施是否安全。如室外的积水漫入室内,市民应立即切断电源,防止积水带电伤人。

3.一楼住房在大雨时容易进水的,住户应提前把家中重要的物品转移到安全的地方。如果房子陈旧有安全隐患的,必要时可暂住到亲友家。

4.打雷时,市民要关好门窗,尽量不要拨打、接听电话,拔掉室内所有电源和电话线。同时,避免在雷雨时使用太阳能热水器洗澡。

5.暴雨过后,市民要打开窗户和门,让室内空气流通,改善室内空气质量,保护人体健康。②

安全出行 提高警惕 拉大车距

“雨天驾车出行一定要提高警惕,切不可疏忽大意,行车谨记‘降速、控距、亮尾灯’。”关于雨天安全出行有关注意事项,市公安局交通警察支队宣传科科长赵辉提醒大家,降雨天气,道路湿滑,市民驾车外出时应减速慢行;遇到行人时,要注意避让;遇涉水路段,仔细观察,确认安全后,匀速缓慢通过,谨防车辆涉水事故发生。

市民雨天骑车出行时,不要被雨衣遮挡视线,拐弯时注意观察路况,不要急转弯;下雨时,湿滑的路面会使车胎打滑,因此不要急刹车;在光线不足的地方,电动车车灯一定要打开,不仅有照明作用,同时也让汽车司机更容易看到你;在积水处骑行时,应选择地势较高的路段安全慢行,水情不明时,切勿盲目涉水;时刻警惕井盖、下水道,如发现水面有漩涡时,一定要绕行。

暴雨来临时,在室外的市民不要拨打、接听电话,手机最好关机;不要在高大的树下避雨,至少离大树5米远;远离高塔、烟囱;不要接近一切电力设备,如高压电线、变压器等;与高层建筑保持一定距离,尽量避开高层建筑施工现场;远离广告牌、花盆等可能的高空坠落物品。

平安人寿周口中支开展保险宣传进企业活动

7月8日是我国第12个“全国保险公众宣传日”,今年的主题是“保险,让每一步前行更有底气”。当日,平安人寿周口中支开展保险宣传进企业活动,践行守护人民美好生活的

企业使命,展现积极向上的精神面貌。

平安人寿周口中支工作人员走进莲花控股股份有限公司,举办保险知识讲座,围绕防范养老诈骗、防范非法

集资、反洗钱、打击治理电信网络诈骗犯罪等,向企业员工宣传、讲解保险知识。工作人员举办了趣味知识竞赛,设置了大转盘、投壶等趣味运动项目,通过寓教于乐的形式,向企业员工普及

了保险知识,现场气氛热烈。

通过此次活动,企业员工进一步提升了企业的认同度和对金融知识的了解度,树立了良好的社会形象,使保险的力量温暖人心。②27 (平安)